



DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENTĂ ȘI IT
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

25 iulie 2016

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITAȚII MEDIULUI
în intervalul 24.07.2016 ora 08.00 - 25.07.2016, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 25.07.2016, ora 06.00
RÂURI:

Debitele au fost în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Argeș, Ialomița, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Trotuș, Bistrița, Bârlad, afluenții Prutului și cele din Dobrogea, unde au fost în general staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (peste normalele lunare) pe: Bega Veche, Timiș, cursul mijlociu și inferior al Bârzavei, Jiu, unii afluenți ai Oltului mijlociu și inferior și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Bârlad, Tazlău, Rm. Sărat, pe afluenții Prutului și pe unii afluenți din bazinele superioare ale Oltului și Argeșului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Tur, Crasna, Barcău, Vedea, Argeș, Ialomița, Siret, bazinul superior și mijlociu al Oltului, afluenții Prutului și cele din Dobrogea, unde vor fi în general staționare.

Sunt posibile creșteri ușoare de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte mai ales din vestul, nord-vestul și centrul țării, datorită precipitațiilor sub formă de aversă prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNARE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 24.07 - 25.07.2016 a fost în scădere, având valoarea de 6000 m³/s, peste media multianuală a lunii iulie (5350 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și în creștere pe sectorul Calafat - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia - Calafat și în creștere pe sectorul Bechet - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 24.07.16, ora 08.00 - 25.07.16, ora 06.00



În țara, vremea a fost călduroasă în majoritatea regiunilor, izolat caniculară la amiază în sud-vestul și sudul țării. Cerul a fost variabil, cu innorări temporare la munte, iar spre sfârșitul nopții și în zona deluroasă a Olteniei, unde, izolat s-au semnalat averse slabe. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 27 de grade la Campulung și Mangalia și 36 de grade la Bechet. La ora 06, valorile termice se încadrau între 11 grade la Joseni și 24 de grade la Drobeta-Turnu Severin. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și depășit ușor pragul critic de 80 de unități, local în Banat, Oltenia și izolat în Muntenia.

La București, vremea a fost călduroasă, iar după-amiaza indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități, în centrul orasului. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 32,5 grade la Afumati și Băneasa și 34,5 grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 19 grade la stația meteo Băneasa și 21 de grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 25.07.16, ora 08.00 - 26.07.16, ora 08.00

În țara, vremea se va mentine călduroasă, izolat caniculară în Lunca Dunării. Cerul va fi variabil, cu innorări temporar accentuate mai ales după-amiaza și în prima parte a nopții în zona de munte și în regiunile vestice, unde pe arii restranse vor fi averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. Cu totul izolat, vor fi condiții de grindină. Temperaturile maxime se vor încadra între 27 și 35 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 15 și 23 de grade, mai scăzute în depresiuni, până la 11 grade în estul Transilvaniei.

La București, vremea se va mentine călduroasă, iar temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 34 de grade. Cerul va fi variabil, mai mult senin dimineața și noaptea, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura minimă va fi de 18...20 de grade.

II. CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI



1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.